

九江举行万善堂修缮落成仪式

百年善堂焕新颜 街坊开心领福米

珠江时报讯 记者沈芝强 朱明菲 通讯员梁平 刘颖君 康秀明摄影报道 5月25日,九江镇举行“大爱九江 万善流长”——万善堂修缮落成仪式,各界爱心人士共同见证这座百年善堂历时8个月修缮后焕新颜。

弘扬九江慈善精神

万善堂自1898年由九江一众侨胞、乡人创办以来,见证了九江人民无数的善心与善行。

2024年,万善堂修缮项目启动,九江各界热心人士有钱出钱、有力出力。“修缮万善堂,不仅是修复一栋建筑,还是守护一段历史、传承一种精神,更是对文化遗产的敬畏、对子孙后代的承诺。”落成仪式上,九江镇人大副主席、九江慈善会理事长沈艳贞表示,九江将打造特色文化体验空间,策划乐善之城、乡村慈善公益、地名文化慈善等活动,开发文化创意产品,让传统文化与现代生活深度融合,让海外游子 and 青少年更近距离感受和触摸慈善文脉。这里既是历史文化展馆,更是慈善会客厅,运营所得收益将反哺古建维护、公



街坊们在万善堂前有序领取福米。

益项目及社区文化建设,这也是万善堂“以商养善,商善共生”慈善理念的延续。

仪式上,广东瑞安房地产基金发起人邓锡华、儒林街坊会会长周家仪将一把象征着慈善传承的金钥匙交到九江镇相关负

责人手中。九江镇相关负责人回赠了感谢状,以此感谢他们带头发起修缮倡议和资金募集,为万善堂的修缮倾注了大量心血,用实际行动诠释了“善行天下、德润人心”的精神。“万善堂对我们九江人意义

重大,能为它出一分力,心里特别高兴,希望它能一直传承下去,让更多人感受到九江的慈善精神。”邓锡华说。

街坊领福米笑开颜

现场,多位爱心人士慷慨捐

赠福米。万善堂前,市民有序领取福米,脸上洋溢着幸福的笑容。领到福米的张阿姨笑得合不拢嘴:“以前总听老人讲万善堂施粥赠药的故事,今天自己也领到了福米,这份福气太实在了!”市民李先生也感慨道:“特地带孩子前来感受九江的慈善氛围,引导他以后要当个热心肠!”

当天还举行了“善堂交流”活动,一场关于文化传承与创新发展的思想盛宴热烈展开,来自机关单位、村(社区)、社会团体等各界热心人士为万善堂活化建言献策:策划“善文化寻宝地”与“善商墟市”,串联非遗文创,打造“朱九江研学路线”;推出公益咖啡、中医养生茶饮等特色体验,并联动大湾区文旅资源,设计“善文化深度游”,让历史建筑成为文旅融合的活力引擎……这场对话,不仅是理念的交织,更是一场跨越时空的慈善接力。

未来,随着万善堂各项功能的不断完善和活化利用工作的深入推进,将吸引更多关注慈善事业,加入奉献爱心的行列,不断擦亮“乐善九江”品牌。

九江龙舟“划”进高校 特色民俗实力“圈粉”

珠江时报讯 记者沈芝强 朱明菲 通讯员刘颖君报道 5月25日,2025年华南农业大学毕业季端午主题活动暨“我们的节日·端午”九江龙舟进高校活动在华南农业大学举行,九江龙舟首次“划”进高校,以沉浸式体验与互动式玩法传递文化独特魅力,让传统民俗“圈粉”高校学子。

本次活动是南海区“龙舟讲堂”系列活动之一,九江龙舟训练基地金牌讲解员吕金凤分享了九江龙舟的溯源、龙舟制作等文化知识,向高校学子们介绍了起龙、点睛、采青、招景迎龙等传统民俗仪式。师生们在讲解和互动中进一步加深了对龙舟精神和传统习俗的认识。

随着鼓声响起,当日活动迎来高潮环节——龙舟体验营,高校学子及留学生们在冠军教练的带领下,开展一场精彩的水上竞速赛。对留学生们来说,尽管初次尝试,但大家热情满满,沉浸式体验扒龙舟的快乐,也感受着龙舟文化别样的魅力。

此外,在当天的体验活动中,九江特色文旅与美食摊位更是人气爆棚。九江煎堆、双蒸拿铁、大谷叉烧、酒糟花生香气四溢,九江文创、环两江先行区图片展等令人眼前一亮。九江镇宣传推介官为大家现场推介,讲述美食背后的故事,让学子们在味蕾享受中领略九江风情。

“第一次这么近距离接触龙舟,还能亲自体验划桨,太有意思了!”“通过活动我不仅感受到龙舟文化的魅力,也对佛山环两江先行区有了全新认识,以后一定要去实地打卡!”活动结束后,学子们纷纷表达对此次活动的喜爱。

农贸市场变商贸中心 走出三赢新路

西樵上金瓯社区沙基商贸中心开业迎客,“租金+分成”模式使社区增收明显

珠江时报讯 记者陈肖玲 通讯员区少敏摄影报道 5月25日,西樵镇上金瓯社区热闹非凡,沙基市场经过“星”级改造,以全新面貌——沙基商贸中心开业迎客。这次改造采用“租金+分成”的创新模式,使社区集体收入实现增长,是西樵首个分润模式商贸中心。

预计客流量大幅增加

这座占地14亩的商贸中心,前身是2001年建成的传统农贸市场。2020年起,上金瓯社区先后投入300多万元对其进行改造:统一配备防滑地砖、智慧电子秤,活离区实现“存屠售”分离,2022年通过南海区A级农贸市场验收。

真正的“星”级蝶变发生在2024年。沙基商贸中心采用“租金+利润分成”的运营模式,通过佛山市农村集体“三资”智慧云平台进行公开竞标,成功引入了客利隆商贸有限公司。该



沙基商贸中心内的智慧菜市场整洁明亮。

公司投入超600万元进行全面提升升级改造。如今走进沙基商贸中心,一边是分区明确的智慧菜市场,蔬菜、肉类摊位整洁明亮;另一边聚集了客利隆超市、华莱士、古茗等年轻人喜爱的品牌,具有岭南风情的打卡墙和西樵文旅元素的装饰随处可见。

“改造升级后的沙基商贸中心不仅提供了丰富的商品,还提升了社区商业氛围。”客利隆商贸有限公司董事长刘宇伦说,焕新过程中,沙基商贸中心还深度融入西樵文旅元素,让市民在购物的同时能领略西樵的历史文化特色,“启用后,客流量将是以往三倍以上!”

“分润模式”增收明显

“市场升级改造,村民全票通过!”上金瓯金井经济社社长区尚政表示,该项目让村民的腰包鼓起来了。

“过去收租就像‘死水养

鱼’,现在变成‘活水养龙’。”在上金瓯社区党委书记陆祖桥看来,“租金+分成”的创新模式摒弃了“收租躺赢”的旧观念,走出了一条“集体资产增值、社会资本增效、群众收益增多”的三赢新路。

据悉,沙基商贸中心“出租+分成”项目已入选2024年佛山市十大改革创新典型案例和西樵镇乡村治富创新案例。近年来,西樵镇坚持以“分润模式”破题改革,成功激活发展新动能。西樵镇副镇长区权章表示,沙基商贸中心成为全镇农村集体经济改革的样板,更是西樵以“分润模式”激活农村集体经济“共同富裕密码”的生动实践。

接下来,西樵镇将紧紧围绕建设“环两江”先行区核心区发展重大机遇,持续深化农村集体经济改革,推动更多高质量项目建设,全力构建充满活力、可持续发展的农村集体经济体系,为“百千万工程”、先行区建设提供坚实支撑。

大沥沥雄社区就业驿站启用 “就”在家门口 服务“邻”距离

珠江时报讯 记者周钊浣 通讯员陈榕报道 群众就业的需求在哪里,就业驿站的服务就延伸到哪里。5月24日,大沥镇沥雄社区就业驿站揭牌启用,社区居民无需远行即可同时享受政策咨询、职业指导等六大活动。

沥雄社区就业驿站位于广佛国际商贸城中心区,通过配备专职工作人员,可提供政策咨询、职业指导、技能培训、创业指导、求职招聘以及“小精专”特色活动六大公共就业服务,致力于构建社区就业集成式服务站点。

启用首日,现场举办了“夏日行动”专场招聘会,12家企业携过百岗位前来招才纳贤。不仅如此,南海人社部门还邀请两名职业指导专家现场为劳动者提供一对一职业指导服务,帮助劳动者明确探寻职业发展方向。

值得一提的是,幸福邻里中心同日同地启用。该中心作为基层服务的又一个枢纽站,将为居民提供便民服务、文体活动等多元场景。

“我是社区居民也是一名退役军人,偶然看到社区幸福邻里中心的招商信息,就在这里开了一家咖啡店,店里的员工也是社区居民。”一家咖啡店老板认为,就业驿站自带流量,咖啡店开在旁边不仅可以承接人流,还能为企业提供政策咨询、创业指导等服务,真是太方便了。

“新启用的沥雄社区就业驿站,将积极打造具有鲜明社区特色的‘家门口’就业链。”南海人社部门相关负责人表示,沥雄社区就业驿站积极打造“党建+就业”就业服务场景,通过政府搭台,以社区、社会机构作为管理运营主体,撬动多方资源,通过专场招聘、技能培训、指导服务等,精准对接用人单位与劳动者需求,升级就业服务模式,助力居民实现稳定就业。

澳门专业人士交流团到里水镇开展深度调研

领略这“里”城市魅力 寻求交流合作机遇

珠江时报讯 记者陈志健 通讯员王韵诗 罗藹彤摄影报道 5月24日,由里水招商引才大使、里水籍乡亲、澳门专才发展学会副会长蒋子健发起的澳门专业人士交流团一行来到里水镇,展开为期一天的深度调研,领略“三生融合”示范镇“城产人文”协同发展的独特魅力。

交流团首站来到贤鲁岛上的纳德利龙舟文化体验基地,深入了解龙舟历史,观摩工艺制作流程,并体验了龙舟模型拼装。随后,专才们探访了临江而建的慢时光·莫奈花园民宿,其主理人在里水镇就业创业扶持政策支持下,采用“低成本+自媒体推广”模式,一年内打造5家爆款乡创空间,成为里水文旅新地标。

在仙鹤花卉种植基地、海港锦鲤养殖场这两家里水高水平

农业代表企业,专才们近距离观看蝴蝶兰、国兰等名贵花卉的现代化培育流程,观摩了拍卖池中的顶级锦鲤品种。在佛山市展逸包装制品有限公司,专才们参观了香水包装生产线,其5000多套自主模具与先进工艺让大家印象深刻。而中天药业集团作为佛山医药行业龙头,正与港澳共建粤港澳中药制剂联合实验室,旗下智能煎药中心将物联网技术与传统煎煮结合,展现了中医药现代化转型的成果,大家纷纷点赞里水高端制造业水平。

作为南海区化妆品生产的重镇,里水在行业内的地位举足轻重,拥有化妆品生产企业90多家,占南海区总量的半壁江山,是广东省较大的行业集聚地。有专才表示,澳门高校的设计专业培育了大批优秀设计人才,可以链接到里水企业,通过



澳门专才参观里水贤鲁岛上的民宿。

设计深度赋能产业发展。同时,澳门还有很多优秀建筑设计师,可与里水建设项目牵线,以国际化设计赋能建筑美“里”发展。

里水与澳门深化合作由来已久,在“使粤港澳大湾区成为新发展格局的战略支点、高质量

发展的示范地、中国式现代化的引领地”的目标定位下,里澳探索更广阔合作空间有基础、有必要、有前景。座谈会上,里水从区域优势、产业基础、人居环境、配套服务、人才政策等维度推介了优越的人才科创发展环境,全

方位展现了里水“以才兴产”的发展理念和招才引智的满满诚意。

蓬勃发展的里水让人“心动”。澳门专才纷纷就人才引进对接、人才联合培育和文旅资源互推机制等方面与里水积极交流,建言献策,“新质生产力”“产学研融合”“企业出海”等成为座谈会的高频词。

此次活动是由里水招商引才大使牵头的一次人才合作交流,里水与港澳乡亲、专业才明确了合作方向,为双方融合发展按下加速键。现场,里水文旅集团还与澳门旅行社达成了合作框架,双方未来将进一步深化文旅资源对接,联合策划国际旅游推广活动,打造“一程多站”跨境精品旅游线路,打造具有大湾区辨识度的旅游IP,并推动旅游人才联合培养。

分类信息 刊登热线: 86224851 13726677228 ▲佛山梓宇装饰工程有限公司(法定代表人:关文字)遗失发票专用章一枚,现声明作废。